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Om konfirmation
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Tekst: Sognepræst Kristian Hein

Hvor er det en skøn tid, vi går i møde. 
Foråret og sommeren venter, og 
jeg har haft min første lille forårstur 
op på bænken i Lyngbakkerne, 
hvor man kan sidde med en kop 
kaffe og nyde solnedgangen over 
Kattegat, høre kirkeklokken ringe 
solen ned og se præstegården og 
sognets dejlige præstegårdshave 
blive hyllet i et rosa skær, alt imens 
man bare lader tankerne få frit løb, 
og uværgerligt kommer til at tænke 
på Brorsons salme: ”Op al den ting, 
som Gud har gjort.” Hold i øvrigt 
øje med næste kirkeblad, hvor vi 
vil skrive mere om gudstjenesten 
Grundlovsdag, der kommer til at 
foregå i præstegårdshaven (hvis 
vejret tillader det).

Ja, det er en skøn tid, vi går i møde. 

En tid, som også er konfirmationstid. 
For konfirmationen står for døren 
og det er denne højtid, som 
nærværende artikel skal handle 
om. Årets konfirmander vil blive 
konfirmeret i løbet af maj måned i 
både Lynæs og Torup kirker. Vi skal 
fejre, at endnu en årgang bliver føjet 
til de mange årgange, der i tidens løb 
er blevet konfirmeret her i sognet, 
og som danner en ubrudt kæde af 
ungdom ned gennem sognets lange 
historie. 

Men hvad er det egentlig, vi fejrer? 

Hvad er det al glæden og festivitas´en 
handler om? Hvad er konfirmation 
egentlig for noget?

Ja, der er blandt både lægfolk og 
præster faktisk en hel del uenighed 
om, hvordan konfirmationen skal 
forstås. Uenigheden drejer sig oftest 
om, hvordan ordet konfirmation skal 
tolkes. 

Konfirmation betyder bekræftelse. 
Det er alle enige om, men her 
hører enigheden så op. For hvem 
er det, der bekræfter? Er det Gud, 
der endnu engang i konfirmationen 
bekræfter den antagelse af den 
unge, som én gang skete i dåben? 
Eller er det konfirmanden selv, der 
nu, som snart voksen, bekræfter 
den dåb, som andre i sin tid sagde 
ja til på hans/hendes vegne, eller 
som konfirmanden selv har sagt 
ja til inden konfirmationen, hvis 
vedkommende er blevet døbt på et 
senere tidspunkt? 

Nogle vil svare bekræftende på det 
første spørgsmål. 

Konfirmationen handler om, at 
Gud, endnu engang, bekræfter den 
antagelse af den unge, som én 
gang skete i dåben. For hvordan 
kan dåben, der jo udtrykker Guds 
suveræne antagelse - én gang for 
alle - af den der er blevet døbt, være 
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afhængig af, om man som menneske 
bekræfter denne handling eller ej? 
Vi mennesker formår ikke at gøre 
hverken fra eller til overfor dåben og 
derfor vil menneskets bekræftelse 
af sin dåb være virkningsløs, lyder 
argumentet. 

Det er - mener jeg - en korrekt 
indvending. 

Vi kan, som sådan, ikke gøre fra eller 
til overfor Guds antagelse af os i 
dåben. 

Alligevel mener jeg, at den anden 
påstand om, at konfirmanden i 
konfirmationen bekræfter sin dåb, 
udtrykker den korrekte forståelse 
af, hvad konfirmationen betyder. 
Blot må det præciseres, på hvilken 
måde, ordet bekræftelse skal forstås. 

Konfirmation er - mener jeg - en 
bekræftelse eller vedgåelse af den 
bekræftelse, som Gud én gang for 
alle har udtrykt i dåben. Dåbens 

virkning og betydning står og falder 
ikke med konfirmationen. Guds 
handling én gang for alle i dåben, står 
og falder ikke med konfirmandens: 
ja, i konfirmationen. Den står og 
falder ikke med, om den enkelte 
konfirmand nu også er helt sikker 
i sin sag, om man nu også tror ét 
hundrede procent og slet ikke tvivler. 

Tværtimod. 

I konfirmationen vedgår konfir
manden sig sin kristne tro, som et 
menneske der er fyldt med såvel tro 
som tvivl. I konfirmationen vedgår 
man sig den dåb, der betyder, at 
man - uanset hvem man er, uanset 
hvor meget man tror eller tvivler - én 
gang for alle er blevet antaget som 
Guds barn i dåben præcis som den 
man er, og altid vil være et Guds 
barn, præcis som den man er. 

Formålet med konfirmandforberedel
sen og konfirmationen bliver således, 
at fremme en personlig stillingtagen 
til kristendommen og til dåben. Vise, 
at det har en dyb og grundlæggende 
betydning for ens liv, at man én gang 
er blevet døbt. 

Dåben gør en forskel – en uendelig 
forskel – for ethvert menneske. Det 
vedgår vi os i konfirmationen.
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Nye ansigter
Tekst: Kurt Bach Christensen, menighedsrådsformand

Vi har fået en ny vikar på kirkekontoret 
under Inger Nymands sygdom, 
og han hedder Jacob Dalgaard og 
det fungerer rigtigt fint. Yderligere 
har vi besluttet, at vi har åbent på 
kirkekontoret om fredagen igen, og 
det er blevet modtaget med glæde.

Ligeledes kan vi meddele, at vi har 
bevilget Ann-Marie Jurhagen orlov 
indtil den 31 januar 2012, da Ann-
Marie har fået et job som flersproglig 
lærer ved Røde Kors i Auderødlejren, 
og det vil vi ønske hende held og 

lykke med.
I den anledning har vi ansat som 
vikar indtil den 31 januar 2012 i 
Lynæs Kirke en ny kirketjener, som 
hedder Christine von Benzon, og 
som igennem en årrække har været 
vikar hos os. Og som et held for 
menighedsrådet havde Christine 
sendt os en uopfordret ansøgning 
i oktober 2010. Christine startede i 
uge 12 og var sammen med Ann-
Marie  frem til den første april. Så nu 
er det Christine, som er kirketjener.

Sommertid er bryllupstid

Det må jeg nok sige - ny brudekjole igen



Konfirmanderne satte rekord på
Strandgården Tekst: Sognepræst Kristian Hein
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”Hvis I kan synge denne her salme ordentligt og seriøst, så lover jeg at skrive 
om det i kirkebladet”, sagde jeg til konfirmanderne i 7. B fra Lerbjergskolen og 
Lilleskolen engang til konfirmandundervisningen. ”Det er nemlig aldrig sket 
før i min konfirmandundervisning”.

Salmen var Thomas Kingos: Far, verden, far vel! 

Og konfirmanderne gjorde det: sang samtlige 15 vers i fin stil, og satte 
dermed rekord med at synge den længste salme i Salmebogen (så vidt jeg 
ved), og i hvert fald den længste salme, der nogensinde er sunget ved min 
konfirmandundervisning.

Tillykke med rekorden!

Kingo.



Kvinders arbejdsplads
Tekst: Karen Schroll-Fleischer. Fotos: Mette Bramsø
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En tirsdag formiddag i 
januar kom en lærer og 
12 piger fra 1. klasse 
på Storebjergskolen på 
besøg i Lynæs Kirke for 
at høre om "kvinders 
arbejdsplads". Sogne
præst Karen Schroll-
Fleischer og organist 
Mette Bramsø for
talte om kirken, om 
at arbejde i den 
og besvarede de 
spørgsmål, pigerne havde forberedt i skolen: hvor lang tid har du gået i 
skole for at blive præst/organist, hvor mange timer arbejder du om ugen, 
hvor meget tjener du om måneden, er du glad for dit arbejde osv. Til slut 
fik pigerne lov at prøve Karens tunge præstekjole, der bliver jo også brug for 
kvinder på fremtidens kirkelige arbejdsplads.



	 Tid:	 Sted:	 Prædikant	 Dag i året	 Dagens Tekst 
	 9.00	 Torup	 Lotte Grønborg	 Midfaste	 Johs. 6, 1-15
	 11.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg		

	 17.30	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 Kirke for småfolk	
	

	 9.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 Maria Bebudelsesdag	 Luk. 1, 26-38
	 11.00	 Torup	 Lotte Grønborg		

	 9.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 Palmesøndag	 Matt. 21, 1-9
	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 Koret medvirker i Lynæs Kirke

	 11.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 Skærtorsdag	 Matt. 26, 17-30
	 19.30	 Torup	 Kristian Hein

	 9.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 Langfredag	 Matt. 27, 31-56
	 11.00	 Torup	 Lotte Grønborg	

	 9.00	 Torup	 Kristian Hein	 Påskedag	 Mark. 16, 1-8	
	 11.00	 Lynæs	 Kristian Hein	

	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 2. påskedag	 Luk. 24, 13-35
	

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 1. s.e. påske	 Johs. 20, 19-31
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein	 Konfirmation

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 2. s. e. påske	 Joh. 10, 11-16
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein	 Konfirmation	

	 9.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 3. s. e. påske	 Joh. 16, 16-22
	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 Konfirmation	

	 9.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 Bededag	 Matt. 3, 1-10
	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 Konfirmation

	 9.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 4. s. e. påske	 Joh. 16, 5-15
	 11.00	 Torup	 Lotte Grønborg	 Konfirmation

	 15.00	 Torup	 Lotte Grønborg	 Musikgudstjeneste	
	

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 5. s. e. påske	 Joh. 16, 23b-28
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein	 Konfirmation

	 9.00	 Torup	 Lotte Grønborg	 Kr. Himmelfart	 Mark. 16, 14-20
	 11.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg

	 11.00	 Præstegårdshaven	
			   Kristian Hein	 Grundlovsdag	 Joh.15,26-16,14

Med forbehold for ændringer

Gudstjenesteliste april-maj
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Aktivitetskalender april og maj
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Tirsdag d. 5. april kl. 17:30
Kirke for småfolk med efterfølgende spisning se side 13
Sted: Lynæs Kirke   -   Strandgården

Torsdag d. 7. april kl. 19:30
Bibeltime – Matt. kap. 26
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission

Onsdag d. 13. april kl. 19:30
Debataften om kristendom
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission

Mandag d. 18. april kl. 15:00
Asta Bundgaard fortæller om SOS-børnebyerne
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Onsdag d. 20. april kl. 18:00
Billeder fra Hundested – ved Jan Rungholm
Tilmelding senest d. 18. april på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Halsnæs Y`s Men`s Club

Onsdag d. 27. april kl.19:00
Menighedsrådsmøde
Sted: Strandgården   -   Menighedsrådet

Onsdag d. 27. april kl. 19:30
Debataften om kristendom
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission

Onsdag d. 4. maj kl. 18:00
Pilgrimsvandring i Spanien ved Ingelise og Villy Bruun-Madsen
Tilmeldning senest d. 2. maj på tlf. 47937672 
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y´s Men`s Club 

Torsdag d. 5. maj kl. 19:30
Bibeltime Matt. kap. 27
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission

Lørdag d. 7. maj kl. 17:00
Forårskoncert m. Lynæs Kirkes Kor og Båstands kirkekor se side 12
Sted: Lynæs Kirke   
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Onsdag d. 11. maj kl. 19:30
Debataften om kristendom
Sted: Strandgården   -   Arrangør: 
Luthersk Mission

Fredag d. 13. maj kl. 17:30
Spisning på Strandgården
Tilmelding til Lene Andersen tlf. 47937672 
Senest d. 6. maj – pris: 75 kr.
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Mandag d. 16. maj kl. 15:00
Ældre på plejehjem i Japan ved Frede Søndergaard
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Torsdag d. 19. maj kl. 19:30
Bibeltime Matt. kap. 28
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission

Mandag d. 23. maj kl. 14:30
Nørkleklubben strikker tæpper til ”Mother Teresa” se side 12
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Onsdag d. 25. maj kl. 19:00
Menighedsrådsmøde
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Menighedsrådet

Onsdag d. 25. maj kl. 19:30
Debataften om kristendom
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission

Lørdag d. 28. maj 
Musikgudstjeneste se side 15
Sted: Torup Kirke

Onsdag d. 1. juni kl. 18:00
Sangaften – hver deltager vælger en sang
Tilmelding senest d. 30. maj på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club 

Adresser:
Strandgården
Søndergade 80, Lynæs
3390 Hundested



Kirkelige oplysninger
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Sognets præster
Kristian Hein, kirkebogsførende
Lynæs Præstegård, Kirkebakken 4
3390 Hundested, telefon 4793 7320
tirsdag, onsdag  kl. 10-11
torsdag kl. 16-18, mandag fri
e-mail: krhe@km.dk

Lotte Grønborg
Torup Præstegård, Haldvejen 7
3390 Hundested
Telefon 4792 3025. Mobil 5152 9713
Træffes formiddag og eftermiddag, 
mandag fri
e-mail: llg@km.dk

Karen Schroll-Fleischer
Enebærhaven 406, 2980 Kokkedal
Telefon 4914 1025 / 4014 1025
Træffes bedst  morgen og eftermiddag.
Undtagen mandag
E-mail: kksf@km.dk

Kirkekontoret
Søndergade 80, telefon 4793 9091
E-mail: torup.sogn@pc.dk
Åbningstider: Mandag til fredag kl. 9-12 
tillige torsdag kl. 14-17.
Kordegn Inger Nymand
Kordegnvikar Jacob Dalgaard

Menighedsrådets formand
Kurt Bach Christensen
Frederiksværkvej 115, 3390 Hundested
Telefon 4793 7233,
e-mail: jydden@worldonline.dk

Organister
Mette Bramsø.
Telefon 4793 8866 / 4156 9966
E-mail: m.bramsoe@mail.dk
Elisabeth Sivertsen
Telefon 22 51 60 07
e-mail: sivertsen.elisabeth@gmail.com

Torup Sogns Kirkegårdskontor
Kirkegade 3, telefon 4793 9454
E-mail: lynaeskirkegaard@pc.dk.
Dagligt 11 til 12, lørdag lukket
Kirkegårdsleder Jens Ove Hansen
Kirkesanger
ved Lynæs og Torup Kirke:
Henrik Maibom. Telefon 4798 8113

Kirketjenere
Ved Lynæs Kirke:
Vikar: Christine von Benzon.
Telefon 26 23 98 25
Ved Torup Kirke:
Janne Kirkegaard
Telefon 2230 0852
3. kirketjener
Mia Reedtz-Thott. Telefon 2624 7442

Kirkeværge
Ved Lynæs  og Torup Kirke:
Berit Christiansen. Telefon. 4793 9540

Husmor på Strandgården
Dianna Rosendal
Telefon 4095 6804 træffes 9-12

Strandgårdens Venner
Formand Kurt Christensen. Telefon 
4793 7233, mobil 4073 1337

Kirkebladets redaktion
Torup Sogns bladudvalg.
Ilse Bruun (formand), Frej Jørgensen, 
Lene Andersen og Kristian Hein.
Produktion: Fjeldal Grafisk.

Næste kirkeblad udkommer i begyndel-
sen af juni.

Indlæg skal afleveres til kirkekontoret 
eller til e-mail: ilsebruun@webspeed.dk
senest den 1. maj. 



Fastelavn 2011
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Fest og farver på Strandgården – der 
blev rigtig slået katten af tønden, af 
de mange fremmødte børn i alle 
aldre. De var alle både flotte og 
sjove i deres udklædninger, meget 
fantasifuldt, der var prinser og 
prinsesser, cowboy;s – spidermann 
– manden med leén – skelet – engle 
og dæmoner – der var også en rigtig 
smølf og en bager med brød, og 
mange mange flere. Alle var i godt 
humør, og vejret var jo skønt.

Der blev kåret en kattekonge og 
kattedronning, de bedst udklædte 
fik et fastelavnsris.
Efter tøndeslagningen var der 
dækket festligt op til kakao og 
fastelavnsboller på Strandgården, 
vi var ca. 160. Og det var flere end 
nogensinde før, vi havde rigtig travlt, 
men det var også sjovt.
Menighedsrådet var arrangør, og 
Strandgårdens Venner stod for 
afviklingen af arrangementet.



• 12 •

 

Farvestrålende tæpper
Nørkleklubben består af flittige damer, som strikker firkanter, som sættes 
sammen til dejlig varme, farvestrålende tæpper. Firkanterne strikkes af 
rester, så ingen tæpper er ens.

Vi har i marts måned afleveret 60 tæpper, 
93 børnetrøjer og 5 babysæt. Alle disse ting 
sendes via et tæppecenter til Indien til Mother 
Teresas arbejde. Vi samles den 4. mandag i 
måneden på Strandgården. Det er hyggeligt 
at sidde sammen og snakke, drikke kaffe og 
strikke. Flere af deltagerne kommer hver gang 
med en bunke firkanter.

Vi modtager gerne garnrester, som kan 
afleveres på Strandgården eller ring til Lene 
Andersen tlf. 47 93 76 72. 

Forårskoncert med besøg fra Båstad
Lørdag d. 7. maj har Lynæs Kirkes Kor inviteret det svenske kirkekor fra 
Båstad til Hundested. Koret fra Hundested har flere gange taget af sted på 
fornøjelige og lærerige korture til venskabsbyen Båstad i Sverige. Vi har et 
dejligt samarbejde med Båstads kirkekor.

For 2 år siden sang Lynæs Kirkes Kor i Båstad, og nu er det Hundesteds tur 
til at være musikværter. Svenskerne skal bo på Hundested Kro i weekenden. 
Hele lørdagen er afsat til en musikworkshop, hvor de to kor øver sammen 
– og hver for sig – på aftenens koncert, som er kl. 17.00. Derefter er der 
festmiddag for de medvirkende, og søndag formiddag er udflugtsdag inden 
svenskerne vender hjemad over sundet.

Vi glæder os meget til at være – og synge – sammen med vore svenske 
venner udi musikkens verden. Vi håber, at mange vil komme og høre vores 
koncert. Programmet består bl.a. af engelsk kirkemusik, negro spirituals og 
danske og svenske sange. 
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Kirke for småfolk
 

I kender det måske fra andre steder 
som spaghettigudstjenester, eller 
”Gud og pasta”. Vi kalder det for 
”Kirke for småfolk”. Men meningen 
er den samme: At invitere børn og 
deres familie til gudstjeneste med 
efterfølgende spisning. Vi mødes 
i Lynæs Kirke kl. 17.30 til en kort 
gudstjeneste i børnehøjde, og går 
derefter ned til Strandgården for 
at spise aftensmad sammen. Det 
er Halsnæs Y´s Men`s Klub, som 
tilbereder maden. Det koster 20 kr. 
for voksne og 10 kr. for børn at spise 
– dog højst 50 kr. for en hel familie. 

Første gang er tirsdag den 5. april. 

Se også et link til arrangementet på 
hjemmesiden.

Af hensyn til planlægning af 
madlavningen vil vi meget gerne 
have en ide om, hvor mange vi 
bliver den første gang. Derfor vil vi 
blive meget glade, hvis I tilmelder jer 
på Kirkekontoret, tlf. 47939091, via 
sognets nye facebookprofil, eller ved 
at sende en sms til Lotte Grønborg, 
mobilnr. 51 52 97 13.

Kirkekaffe i Torup Kirke
Nu kan man også få kirkekaffen serveret i 
Torup Kirke! 

Det er nogle medlemmer af menigheden, 
som sørger for, at vi kan drikke en kop the 
eller kaffe sammen efter gudstjenesten. 
Det bliver efter den første tidlige 
gudstjeneste i måneden, dvs. at det første 
gang bliver søndag den 3. april og i maj 
bliver det søndag den 15. maj.

24050 kr. til Folkekirkens Nødhjælp
20 energiske indsamlere samlede søndag d. 13. marts 24050 kr. ind 
ved Sogneindsamlingen til Folkekirkens Nødhjælp. Det betyder, at en 
indsamler i gennemsnit samler godt 1000 kr. ind. Det er flot – tak til alle 
indsamlere. Og tak til alle bidragydere. 

Lene Andersen - Indsamlingsleder 



• 14 •

Golgata
Tekst: Sognepræst Kristian Hein

Vi fejrer snart påske, og ordet, som 
vi i denne forbindelse vil dvæle 
ved, må jeg lige advare om, hører 
til de mindre hyggelige. Det er et 
ord, som vi bliver præsenteret for 
i forbindelse med et af de centrale 
steder i påskefortællingens store 
drama, nemlig Golgata. Navnet på 
det sted, hvor Jesus blev korsfæstet 
langfredag. Netop derfor har ordet 
altid været forbundet med uhygge 
og ubehag.

I alle fire evangelier møder vi det 
i forbindelse med beretningen 
om Jesu korsfæstelse. Golgata 
er udledt af det hebræiske ord 
gulg-let, der betyder hovedskal. I 
overensstemmelse hermed forklares 
ordets betydning af evangelisterne 
ved ”hovedskalsted” (Matt. 27,31-
56; Mark. 15,20-39; Joh. 19,17-
37;) eller blot ved ”Hovedskallen” 
(Luk. 23,26-49). Denne betegnelse 
mener man enten sigter til stedets 
udseende, en lille bakke, der havde 
form som et kranium, eller til 
stedets anvendelse som offentlig 
henrettelsesplads. 

Hvor Golgata helt præcist ligger, 
har været omstridt. Dog er den 
mest almindelige antagelse, at det 

ligger indenfor det område, hvor 
den berømte Gravkirke ligger i 
dag. For ifølge en gammel historisk 
kilde af kirkehistorikeren Eusebios 
af Nikomedia, fandt den romerske 
kejser Konstantins mor, Helena, Jesu 
grav i året 326. Da Konstantin fik 
nyheden om moderens fund at vide, 
gik han straks i gang med at opføre 
Gravkirken, som stod færdig i 335. 

I det 12. århundrede blev Konstantins 
oprindelige Gravkirke udbygget af de 
europæiske korsfarere, og eftersom 
Det Nye Testamente fortæller, at 
Jesus blev begravet ”nær ved det 
sted, hvor han blev korsfæstet” 
(Johs. 19,41), formodes Golgata 
således at ligge indenfor den ”nye” 
og større Gravkirkes område.

I tidens løb er der blevet knyttet 
mange fantasifulde legender til 
Golgata. En af dem går ud på, at 
Golgata er verdens midtpunkt, 
stedet hvor indgangen til jordens 
indre findes. En anden fortæller, at 
Golgata var stedet, hvor Abraham 
skulle ofre Isak. Og en tredje påstår, 
at ikke bare Jesus, men også Adam, 
skulle ligge begravet i Gravkirken ved 
Golgata.

Sognets hjemmeside: www.torupsogn-hundested.dk



Musikalsk legestue
 Af Lotte Grønborgt
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Kunne du tænke dig at opleve 
kirkerummet sammen med dit lille 
barn? Vil du gerne dele musik og 
salmer med det? Jeg planlægger at 
lave et forløb for forældre og deres 
små børn i Torup Kirke, med salmer, 
sanseoplevelser, rim og rytmer. Det 
er endnu så meget på tegnebrættet, 

at jeg ikke ved om det skal være for 
babyer, for 1-3 årige eller for begge 
grupper. Det ville være en stor hjælp 
for mig, hvis I som er interesserede 
lader høre fra jer, enten ved at ringe 
(47 92 30 25/51 52 97 13), maile 
(llg@km.dk), eller når vi mødes i en 
eller anden sammenhæng!

Musikgudstjeneste
lørdag den 28. maj i Torup 
Kirke kl. 15.00: Der kommer til 
at lyde svenske ord og toner, 
for vi har besøg af et kirkekor 
fra Ringsjö, midt i Skåne. Se 
også omtale på hjemmesiden. 

Efter gudstjenesten er der kaffe i Torup præstegårds have, hvis ellers vejret 
arter sig – ellers må vi indtage den i kirken.

Fotos: Mette Bramsø, Ilse Bruun og Lisbeth Ringkjær (bagsidefoto)

Kor i Lynæs Kirke
Palmesøndag d. 17. april medvirker Lynæs Kirkes Kor og Akuttat 
(Grønlandskoret) ved gudstjenesten kl. 11.00 i Lynæs Kirke.

Gudstjenester på Plejecentret Halsnæs
Onsdag d. 6. april kl. 15.30 ved Lotte Grønborg
Onsdag d. 4. maj kl. 15.30 ved Kristian Hein
Onsdag d. 1. juni kl. 15.30 ved Karen Schroll-Fleischer

Grundlovsdag afholdes
friluftsgudstjeneste i præstegårdshaven på

Kirkebakken 4, Lynæs. Se mere i næste nr. af Kirkebladet



Kirkebladet

Guds søn på korset for vores skyld.
Men påskemorgen blev det til nyt liv for os.


